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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till miljöminister Karolina Skog (MP)

2015/16:1310 Vattnet på Öland

Under våren och försommaren har problematiken med vattenbrist på Öland 
blivit en stor fråga. Det handlar om lokalbefolkningens dagliga behov av vatten, 
som även är avgörande för folkhälsan. Tillgång till rent vatten är vi vana vid i 
Sverige, medan brist på vatten kan utsätta befolkningen för hälsorisker. Även 
näringslivets förutsättningar påverkas, då tillgången till vatten på olika sätt är 
ett grundfundament. Till detta kommer att Öland är ett av våra mest 
uppskattade och mest besökta turistmål för såväl svenska som internationella 
turister. 

Mycket av fokus hittills runt vattenfrågor har handlat om översvämningar. 
Tyvärr har inte samma engagemang funnits inför det som nu är ett faktum på 
Öland: en allvarlig brist på vatten som ger stora bekymmer.

Kommunerna på Öland – Mörbylånga och Borgholm – har haft denna fråga på 
sin agenda vecka efter vecka under våren. Det har handlat om såväl åtgärder på 
kort sikt som planering på lång sikt. Alla på ön har via medierna och olika 
informationsbroschyrer blivit medvetna om att man måste bidra på olika sätt för 
att minska förbrukningen av vatten, samtidigt som en överenskommelse har 
träffats med kommunerna på fastlandet för att därifrån lösa en del av 
vattenförsörjningen.

I den proposition om ny vattenlagstiftning som regeringen aviserat är det 
nödvändigt att uppmärksamma och skapa tydlighet också inför en situation där 
en eller flera kommuner drabbas av omfattande och långvarig torka. 

Min fråga till miljöminister Karolina Skog är därför:

 

På vilket sätt kan ministern och regeringen tänka sig att ge ett aktivt stöd till 
Ölandskommunerna i den nu akuta situationen med vattenbrist? 

Från Riksdagsförvaltningen
2016-06-02
Besvaras senast
2016-06-08 kl. 12.00
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………………………………………

Penilla Gunther (KD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anders Norin


